

孙丹燕在检查节日“菜篮子”保供工作时强调 全力保障供应 强化安全监管 让群众的“菜篮子”更丰富更安全

“扣好人生第一粒扣子” 系列活动开展

本报讯（记者 尹倩倩 叶武杰）4月27日上午，区委副书记、区长孙丹燕深入菜场、农产品综合批发市场和大型超市，检查节日“菜篮子”保供工作。她强调，“菜篮子”事关民生福祉，各级各部门要在严格做好常态化疫情防控工作基础上，全力保障节日商品供应、强化食品安全监管，为市民舒心过节营造良好消费环境。

孙丹燕一行来到正斌超市（舟山店），详细了解各种商品特别是

生鲜的种类、价格、进货渠道等情况。她指出，相关部门要周密组织节日期间的市场供应，确保市场货品充足、物价稳定。同时加强市场监管，督促商户落实好主体责任，严把食品安全关口，切实保证消费者“舌尖上的安全”。

在南珍菜场、“万泰·三农汇”舟山三农产品综合批发市场，孙丹燕向经营户和相关负责人详细了解近期农副产品的物价水平、供应储备与调度、安全检测等情况，

并仔细查看了相关的卫生管理及疫情防控工作落实情况。孙丹燕指出，各农贸市场和农产品综合批发市场既关系着群众的“米袋子”和“菜篮子”，又是疫情防控、食品安全的重点部位。各级各部门要压实责任，相互配合、齐抓共管，全方位开展督导检查，为群众提供安全有序的购物环境，确保食品及生活必需品供应充足、安全可靠。孙丹燕一行还到定海华展牧场，详细了解牧场当前生猪养殖情况。

孙丹燕强调，各级各部门要进一步强化责任担当，加强食品安全监管，严格落实进货查验要求，严防防范潜在传播风险，实现流通全过程管理。要加大重点区域、关键部位安全巡查，切实抓好节日期间人群密集购物场所流量疏导、卫生、消防等安全隐患排查，及时发现问题，迅速组织整改，切实把疫情防控措施落落实落细到到位。

副区长李伟参加检查。

本报讯（记者 刘攀攀 通讯员 陶佳璐）昨天上午，“扣好人生第一粒扣子”——2022年舟山市未成年人阳光成长心理健康教育暨暨檀枫小学教育集团“游戏哈哈日”活动在檀枫小学教育集团檀枫校区举行，活动以“快乐少年迎亚运 七彩童年向未来”为主题，通过大型游戏活动、学生参与阳光成长心理活动课程等，培育未成年人自尊自信、理性平和、积极向上的心态。

活动现场，学生们与教师手牵着手围成一圈，跟随着现场口令，共同配合完成游戏任务，在集体游戏中增强学生的团结意识，提高学生抗压能力。“在游戏中如果每个人只顾着自己，根本完不成游戏任务，只有大家一起互相帮助才可以，这就是团结的力量。”在游戏过程中，学生屠德焯深刻领悟到了团结的力量，他说，今后会更关注团队的重要性，以

及面对挫折的积极态度。

据了解，自“扣好人生第一粒扣子”系列活动开展以来，我区多措并举提高未成年人阳光成长心理健康教育，并取得了一定的成绩。今年，我区还将持续组织心理健康教育专家和专业技术人员深入学校、社区广泛开展专题讲座和心理辅导送教活动，推进未成年人心理健康宣传和知识普及，并利用校外活动场所和乡村学校少年宫、乡村复兴少年宫、新时代文明实践所（站、点）等平台，组织开展有益于青少年身心健康的心理素质拓展活动。同时，由学校主导，围绕青春期调适、学习压力、家庭教育、网络依赖、早恋等问题开展心理健康辅导活动，通过举办心理健康活动课、心理主题班会、编排校园心理剧等多种形式，引导未成年人形成乐观健康、积极向上的良好心理素质。

从严从实打好疫情防控战

守望相助 共战疫情

“万泰·三农汇”舟山三农产品批发市场、正斌超市（舟山）有限公司、舟山市晨蔬菜配送有限公司等7家商贸企业近日联合发起倡议，并于昨天带头向金塘防疫检查站赠送防护服、饮料等爱心物资，助力疫情防控。

记者 倪妮 叶武杰
通讯员 张喆琼 摄



我区开展“群团星·促共富”主题活动

本报讯（记者 倪妮 叶武杰 通讯员 李巍）昨天下午，区法学会联合市法学会在环南街道举办“以案说法·共建和谐”法治讲座，市、区部分法学会骨干、环南街道部分社区干部、东海渔嫂成员、社区调解员等共40余人参加活动。

讲座有针对性地讲解了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国老年人权益保障法》《中华人民共和国法律援助法》等法律法规中涉及老年人的知识条文，以老年人普遍关注的房产权益、赡养与继承、网络诈骗等社会热点为切口，结合典型案例，从“小案例”引出“大法律”，让“法条”活起来，深入浅出、通俗易懂地讲解了运用法律武器保护自身合法权益

的重要意义。活动现场，还通过摆放宣传展板、发放法律知识读本、设置问答环节等方式，进一步增强群众尊法学法守法用法的意识。

据了解，本次活动为“群团星·促共富”主题系列活动之一，旨在通过剖析发生在群众身边的典型案例，以案释法，不断提升基层学法、依法、用法的意识。下一步，区法学会将通过“法治共富·法护平安”法治宣讲和“学法律、促共富”普法宣传等载体，结合“三下乡”“三服务”等活动，持续开展职工维权、送法入企、送法下乡等系列便民法律服务活动，扩大“群团星·促共富”主题活动的影响力和传播力。

安全生产无小事 防患未然是关键



□区融媒体中心记者

国务院安委会近日发布安全生产十五条措施，为此，定海紧盯11个重点领域开展安全风险隐患排查整治专项行动。连日来，区应急管理局工作人员对辖区船舶修造企业和危化品企业开展安全生产专项检查，栏目记者也一起随访，发现总体情况较好，但也存在一些问题。

在位于册子岛的舟山市册子船业有限公司，码头边停靠着几艘修理船舶，检查人员发现维修现场电缆堆放较为杂乱，脚手架搭建也较简陋。码头上，露天堆放的大量润滑油也不符合安全生产规范。“按照规定，润滑油需要进库存放，当天需

要使用时根据使用量提取。”区应急管理行政执法大队队长徐巧波现场立即要求企业相关负责人进行整改。在加工车间，检查人员看到地面零星堆放着一些器具，并占用了消防通道。经检查人员提醒后，该企业工作人员立刻进行了清理。“根据统计，辖区共有35家船舶修造企业在正常生产，我们逐一进行检查，发现有重大安全隐患的，要求立刻停止生产，一般安全隐患要求企业自行整改。”据徐巧波介绍，目前检查情况总体良好，细节问题还需各企业抓实抓细。

在白泉镇的舟山恒久气体有限公司，区应急管理局又联合区检察院，邀请第三方安全技术服务公司一起通过翻看台账、实地查看的方式，重点检查了企业安全管理、设备安全、仪表安全、应急与消防安全等方面的情况。检查过程中，联合检查人员发现部分充装完成的乙炔气瓶帽缺失，立即要求相关工作人员进行整改。“气瓶在运输过程中可能会发生碰撞，万一

乙炔瓶阀敲断就会造成乙炔泄露，造成严重后果，小小瓶帽不容忽视。”浙江舟安安全科技有限公司注册安全工程师徐伟反复提醒工作人员。

其间，检查人员还发现该公司气瓶存放也存在隐患，厂区内随处可见露天堆放的气瓶，部分气瓶甚至没有按规范捆绑防倾倒链。“按照安全生产规范，防倾倒链两端都要固定住，并且拉伸至瓶身三分之二处，能有效防止瓶身意外碰撞。”向记者解释完，徐伟便找来该公司相关负责人再三叮嘱相关事项。

据了解，截至目前，区应急管理局已检查辖区10余家危化企业，

□记者感言

安全生产是一条不可逾越的红线。安全生产没有“淡季”，安全监管永无“假期”。相关部门要以对隐患“零容忍”的态度，切实把各类隐患消除在萌芽状态，以最严的监管、最硬的举措，坚决守住安全生产底线。企业要认真落实安全生产主体责任，积极开展日常安全教育培训和事故隐患排查整治，把安全生产的各项措施抓实抓细，严格落实各项规章制度，规范操作流程，真正做到防患于未然。

除了进一步加强相关企业作业现场的管理以外，还将定期开展“回头看”检查，对拒不整改或整改不到位的企业，将依法立案查处。“安全生产无小事，危化企业尤其要严谨，哪怕微小的安全隐患也要及时整改。”区应急管理局副局长胡伟义告诉记者，下一步将进一步落实大整治大排查行动相关工作，督促企业落实安全生产主体责任。



扫码看视频

新一轮“慈安居”项目启动

本报讯（记者 胡思佳 刘攀攀 通讯员 江园园）去年，区慈善总会启动“慈安居”困难家庭关怀项目，为城区两户困难家庭改善了居住生活环境。今年该项目面向全区困难家庭展开，为更多困难家庭送去温暖与关爱。

区慈善总会日前联合爱心企业舟山市都市阳光装饰工程有限公司上门走访盐仓、双桥、岑港等街道低保户家庭，实地了解他们的居住状况。家住盐仓街道新螺头村的朱师傅现年68岁，由于智力残疾，日常生活由亲属帮忙照料，家庭条件较困难，独自居住在白坯房内。记者在现场看到，尽管是白天，但房内光线昏暗，房子的墙面、地面上遍布水渍和霉斑。“我们兄弟姐妹轮流过来做饭照顾他。”朱师傅亲属卫卫告诉记者，由于兄弟姐妹家的经济条件有限，没有能力改善他的居住环境。

现场，区慈善总会、舟山市都市阳光装饰工程有限公司在与朱师傅的亲属商量后，根据朱师傅的居

住环境，提出了相应的改善方案。“我们计划在客厅一处墙体开一个窗，利用通风把房子内的潮气排出去。”舟山市都市阳光装饰工程有限公司阳光装饰工程总监黄养苗说，还将更换水龙头、厕所坐便器和破损门窗等，同时房顶做吊顶处理。

据了解，“慈安居”困难家庭关怀项目由区慈善总会、各镇（街道）慈善分会、爱心企业共同开展，符合条件的家庭展开居家环境改造，项目以低保、低边以及困难家庭为服务对象，符合条件的家庭展开居家环境改造，制定装修方案，对卧室、客厅、厨房、卫生间等急需改造的空间实施内墙粉刷、地面平整等，改善困难家庭最基本的生活居所，每户改造资金计划在2.5万元内，由区慈善总会和爱心企业共同出资。

去年，该项目率先以城东、环南两户家庭为试点展开，进一步改善了困难家庭最基本的生活居所环境。今年该项目服务范围向农村地区延伸，目前全区9户困难家庭房屋列入改造计划。

“定海山”品牌蔬菜直卖所亮相

本报讯（记者 张真 韩地梓 通讯员 张真真）4月27日上午，位于双桥街道的“味在定海山”双桥源蔬菜直卖所试营业，打通了农产品从田间地头到售卖货架的“最后一公里”，助力打响“定海山”农产品品牌。

在位于双桥街道的定海源蔬菜专业合作社的果蔬大棚内，菜农们忙着采摘分拣蔬果。分拣完毕，这些新鲜蔬果随即被摆上了大棚旁的“味在定海山”双桥源蔬菜直卖所货架上。“直卖所出售的所有蔬果都是即摘即卖，当天的蔬果不会隔天继续售卖，最大限度确保蔬果的新鲜度。”该直卖所负责人刘丕杰告诉记者，直卖所采用自助售卖的模式，不同的产品旁贴有售价和收款二维码，顾客自行选取货架上的产品称重后扫码付款。

“味在定海山”双桥源蔬菜直卖所是我区探索建立品牌直管所的首个试点，将于5月1日正式营业，除蔬果外，还将销售本地鸡蛋、大米等农产品，打通销售渠道，增加农民收入。据了解，今年市“两会”中不少农渔界别的政协委员针对定海乡村振兴发展提出相关提案，其中政协委员宋金燕提交了《关于加强“定海山”农产品区域品牌打造的建设》提案，建议通过建设品牌直管所加强本地农产品品牌效益，带动周边农户增收的建议，“味在定海山”双桥源蔬菜直卖所的投用正是区农业农村对该提案的生动尝试。“计划在辖区其他镇（街道），依托具有一定规模的农场铺开直管所建设，将品牌效益与乡村振兴有效衔接，全面促进乡村振兴工作中再上新台阶。”区农业农村局相关工作人员说。

◀上紧接第1版

平时闸门处于关闭状态，生态补水池形成一个小“水库”，可以对山体水进行调蓄，当原溪坑需要生态补水时，可将闸门打开，将水池内水导入原溪坑下游，进行生态补水。此外在应急状态下，如下游截洪渠堵塞、极端暴雨等情况，也可开启闸门，发挥原有溪坑排洪作用。

区水利局相关负责人说，预计今年汛汛期前，五山水利工程将发挥作用。

“有问题不怕，一项项总能解决的”

自去年4月进场施工，至今年5月1日全面开放，五山水利工程（东

海云廊）竹山段工期紧、任务重，参建单位众多，工作千头万绪。工程高质量如期完工，离不开各方参与人员汇智汇力攻坚克难和不舍昼夜的辛勤付出。

在竹山段与舟山鸦片战争遗址公园的连接部分，有一处透明玻璃铺设的景观平台。站在玻璃上向下望去，是一口深约8米的跌水井。说起跌水井的来历，区水利局水资源管理中心主任李哲至今仍记忆犹新。“竹山段是由北向南纵坡而下的，但在勘察时发现山脚处地形的高程高差几乎是断层式的。”李哲说，近8米的高差，如果按照设计之初建造明渠，需占用大量的公用土地，也给排水造成一定的压力。如何用最小的成本进行最有效的排水？问题抛给相关设计院后，区水利局和设计院相关人员多次前

往现场踏勘，查阅大量工程案例后，在众多方案中拿出了“最优解”——让山水“凭空消失”。

所谓“凭空消失”，便是建设这一个跌水井来克服地形高程高差，由跌水井分别连通截洪渠和排水涵管，将山水从山体平稳地过渡到平原，并直接排海，大大减轻城区排涝压力，同时节省了公共用地。一旦大量的山水集中而下，透过玻璃，便能看到截洪渠的来水不断汇入井内，但水始终不会满溢出来，因为汇水正通过安装在低位的排水涵管，源源不断地流向海外。

同样在工程建设中，施工参与者也为工程的进度和质量做着努力。五山水利工程建设指挥部东海云廊及上控工程建设组工作人员禹方方自去年年初就进驻到了竹山段现场，从政策处理时的道路走

线规划，到施工便道、截洪渠开挖，再到道路铺设、绿化生态……都有他参与的身影。肩负着现场施工协调重任的他，每天都要处理来自交通、旅游、市政、电力等各方的问题。有一段道路两边沙朴树要尽量保留，他协调交通、市政等部门开现场碰头会，推出最优施工方案；接入电力线路，方案与实际有出入，他便一次次地联系电力部门，与他们一起跑现场，不断调整电力方案；道路施工常常遇到通讯管线等要移位的问题，他也是一再地与管线单位保持联系，督促他们按照方案按时完成管线调整，确保工程顺利推进……

在工程推进过程中，参与人员们说的最多的一句就是：“有问题不怕，一项项总能解决的，保质保量按时完工最重要。”